# 林鄭呼籲青年參與義工促進共融

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:爲推動義工服務 發展,表彰各義工團體及義工的無私奉獻,鼓勵社會 各界人士關注及積極參與社區服務,香港義工聯盟每 年均會舉辦「傑出義工嘉許禮」。行政長官林鄭月娥 昨出席第七屆「傑出義工嘉許禮|致辭表示,特區政 府向來十分重視培育青年人,她任內一直積極實踐提 出教育願景,培育青年人成爲有質素的新一代。她認 爲靑年人除了具備國家觀念、香港情懷及國際視野 外,更應對社會有承擔,而義務工作能促進和諧共 融,向弱勢社群傳播愛和暖意之餘,亦有助參加者開 拓視野,培養正面價值觀

#### 兩年疫情發揮重要作用

林鄭月娥表示,在過去兩年,世界各地均受到新冠 疫情的陰霾籠罩,香港亦不能倖免。面對前所未有的 考驗,特區政府一直傾力應對,但民間的支持和配合 亦不可或缺。其中,香港義工聯盟是政府重要的抗疫 夥伴,籌辦了多項義工活動,從探訪接受家居檢疫的 獨居長者、向前線醫護人員送贈口罩,到捐贈防疫物 品給基層人士和中小學生,為市民大衆提供實質援 助,義工雪中送炭的確能夠溫暖人心

香港義工聯盟主席譚錦球表示,義工們在過去兩年



第七屆「傑出義工嘉許禮」昨日舉行,獲嘉許人數創歷年新高。 記者 馮瀚文攝

發揮重要作用,參與到不同的抗疫崗位,排除萬難, 繼續服務社會,而且義工人數正不斷增長,足證香港 是一個包容有愛的城市。該會將堅守創會理念,聯同 轄下各義工團體,在扶貧濟困的社會公益事務上,萬 衆一心,全力以赴,將關懷帶給更多有需要的社群, 凝聚互助互愛義工精神,未來將透過「社會事務基 金」和「青年發展基金會」,加大力度投入到相關事

香港義工聯盟社會事務基金主席黃少康介紹,「社 會事務基金 | 提供的紓困服務,包括派發「愛心米 | 及免費飯餐、送贈新校服及防疫口罩予學童、協助包 裝及派贈抗疫物資、開設爲長居內地港人寄藥服務、 爲染疫義工提供緊急援助金等。爲進一步開拓新界區 的惠民工作,去年籌得1億元組織成立「新界發展基 金會一,未來將投放更多資源配合政府的地區基層社 會服務,發揮社會資本的最大效益

#### 獲嘉許義工創歷年新高

第七屆「傑出義工嘉許禮|昨日於九龍灣國際展貿 中心星匯 Stall Hall舉行,並以「燃亮愛心 義工攜手 建未來 | 爲主題。主辦單位表示,本屆獲嘉許人數更 創歷年新高,逾2400名優秀義工以及500多支優秀義 工隊伍獲得嘉許。

在疫情下,主辦單位今年新增「最美抗疫義工 獎! ,以表揚一班無懼疫情,積極抗疫的義工;至 於「傑出義工領袖」獎項方面,今年共有5位義工領 袖獲獎,他們帶領義工團隊無私的爲社區服務,在 疫情嚴峻期間也絕無退縮,投入大量心力和時間共 同抗擊疫情,即使因而染疫,隔離期間仍心繫社區 的抗疫活動。

## 陳肇始: 暫不取消航班熔斷機制

# 研增抵港人士檢測次數

【香港商報訊】記者唐信恒報道:本港昨日 新增270宗新冠肺炎確診個案,當中包括31宗 輸入個案。在疫情持續穩定下,有意見認為政

府應考慮放寬外防輸入措施。食物及衛生局局長陳肇始昨日表示,政府正 分析科學數據以判斷應否延長檢疫期,並增加抵港人士須接受病毒檢測的 次數,以期及早識別新冠個案。她又表示,政府現時不會取消航班熔斷機 制,惟會監察有關數據及整體情況。

#### 新增中環酒吧群組錄11個案

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮表示,昨日 新增116宗核酸確診個案及154宗快測申報平台的呈 報。在群組方面,新增中環ZENTRAL酒吧群組,涉 及11宗個案,全部均已接種疫苗和出現輕微病徵,當 中有一名23歲兼職籃球教練於24日傍晚出現病徵, 而他於當日下午在元朗博愛醫院鄧佩瓊紀念中學出席 訓練班,暫時有6名學生陽性、其餘24名參與訓練班 學生會被列爲密切接觸者將安排進行家居檢疫

至於變種病毒方面,昨日新增9宗BA.2.12.1個案, 累計錄得80宗;新增2宗BA.4個案,累計錄得14 宗;新增5宗BA.5個案,累計錄得11宗。歐家榮表 示,發現1宗L452R陽性本地個案,初步基因分析顯 示屬BA.4或BA.5個案,其年齡爲44歲、於機場停機 坪辦公室工作並居於馬鞍山新港城,18日首次檢測陽 性、經過家居隔離後於25和26日的檢測結果均爲陽

性、ct值大過32,同住家人檢測結果爲陰性。

早前有2名入住沙田萬怡酒店檢疫的人士確診,他 們其後證實感染BA.2變異病毒株。歐家榮表示,中心 前日與機電工程署到場調查,發現源頭病人住的2835 號房,空氣在開門時會流出走廊,由於2833號房的空 氣淸新機置於離門口較遠位置,加上2名住客開門時 沒有佩戴口罩,中心已提醒酒店張貼告示和把空氣清 新機放在近門位置

死亡個案方面,昨日再增1名病人逝世,爲長期病 患。第五波疫情至今累計9163名新冠病人離世,病死

### 邱騰華:防疫不與經濟妥協

在現行規定下,完成接種新冠疫苗的海外抵港人士, 在酒店強制檢疫期間的第5天須接受核酸檢測。當日結 果爲陰性,且第6和第7天的快速測試結果也呈陰性者, 可提早離開檢疫酒店,之後接受7天自行監察,第12天 再到社區檢測中心接受核酸檢測。在第五波疫情持續穩 定下,近日有意見認爲政府應考慮放寬外防輸入措施

陳肇始昨日透露,政府正分析科學數據以判斷應否 延長檢疫期。政府現時不會取消航班熔斷機制,惟會 監察有關數據及整體情況。至於檢測方面,視乎衛生 署衛生防護中心檢視數據後的建議,以及檢疫酒店的 風險,當局正研究是否要求抵港者在第7至12天之間 再檢測,以盡早發現個案,切斷傳播鏈。

商務及經濟發展局局長邱騰華早前到泰國曼谷出席 亞太經合組織貿易部長會議,是該組織兩年來首次舉 行實體會議。邱騰華早上接受電台節目訪問時表示, 會議今年主題是討論區內面對的「後疫情」挑戰以及 如何促進經濟。對於社會關心抵港人士需在酒店隔離 檢疫一周的安排何時改變,他強調香港在第五波疫情 受到很大打擊,需先做好防疫工作,難以用經濟原因 而妥協。他說,政府在檢疫安排方面要通盤考慮,確 保旅遊回港市民在安全情況下隔離、減低社區傳播風 險,政府各部門、團隊會不斷審視情況

### 專家:疫情大反彈機會不高

政府專家顧問許樹昌預料,本港確診個案會維持在 3位數一段時間,因爲現時社區疫苗接種率愈來愈 高、加上有超過一半人受過感染下有一定免疫保護屏 障,故除非有新變種病毒流入,疫情出現大反彈的機 會不高。他又透露,去年9月於深圳防疫會議中得悉 內地的通關要求非常高,通關不能爲內地帶來額外風 險、內地衛健委還覺得酒店檢疫安排不太安全,而通 關條件有否放寬,需等待下屆政府再商討。

### 華大派贈學童4000抗疫包

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:疫情放緩全 港學校復課,教育局要求學童每天到校前必須自 行進行快速抗原測試,惟基層家庭難以負擔相關 開支。新界青年聯會昨日聯同華大基因健康科技 (香港)有限公司舉辦「疫下開學 童樣精彩」華大 護學專場活動,向基層家庭學童派發4000份抗疫

### 與新界青年聯會合辦

新界青年聯會自4月25日起開展「護學支援計 劃」活動,分兩輪向全港6000個家有幼稚園、小 學、中學學生的家庭派發「護學抗疫包」,以減 輕基層家庭負擔。活動反應非常熱烈,首輪的派

發登記中,僅用3小時便完成了所有「護學抗疫 包 | 的登記;第二輪派發登記中,僅用1個多小 時便完成登記,可見基層家庭對於「護學抗疫 包」的渴求

因應反應熱烈,新界青年聯會遂再度舉辦「疫 下開學 童樣精彩」華大護學專場活動,獲華大 基因捐出40000盒快測盒,組成4000份「護學抗 疫包」,每份抗疫包內分別有10盒快測盒及10 個口罩。

主辦單位昨日在新界9個地區,包括荃灣、西 貢、東涌、大埔、天水圍、上水、屯門、沙田及 青衣等設立了10個派發點,將抗疫包派發給家有 幼稚園、小學和中學學生的基層家庭。



新界青年聯會聯同華大基因向基層家庭學童派贈抗疫包。

### 陳帆:已覓地足建33萬公屋

【香港商報訊】記者周偉立報道:運輸及房屋局局 長陳帆昨日在網誌撰文,形容香港房屋問題令人揪 心,強調覓地建屋是治本之道,經過政府多年努力, 現時已覓得約350公頃土地,足夠興建33萬個公營房 屋單位,可滿足未來10年公營房屋單位的需求。

陳帆表示,政府亦積極推動過渡性房屋,爲基層家 庭提供安全衛生的居所,減輕他們的租金負擔。直到 昨日,已投入服務的過渡性房屋(5215個單位)連同已 動工(2587個單位)、已招標(10960個單位)、已啓動前 期工作的過渡性房屋(1651個單位)及深入研議中的項 目(1176個單位),經已有逾2萬個單位。

### 民商官積極推動過渡房屋

陳帆提到,縱使疫情在過去兩年多肆虐,各個過渡 性房屋的建造工程受到不同程度的影響,但民商官三 方盡力與時間競賽,爭取讓更多基層家庭盡早遷離劏 房。而他與運房局副局長蘇偉文及運房局政治助理符 傳富,亦不時探訪劏房家庭。

陳帆表示,過渡性房屋雖然只是基層家庭踏上房屋 階梯的起步點,然而對身在困境的人,可說是漆黑旅 程的歇腳站,可以紓一口氣、減一點壓,為前路燃點 希望。他衷心感謝沿途有心人持續的支持鼓勵,與政 府砥礪前行,絕不放棄任何一個可以改善基層家庭生 活的機會。

陳帆續指出,爲了協助及紓緩居住在不適切居所家庭 的生活負擔,政府已推出「現金津貼試行計劃」和「劏 房租務管制」,舒緩他們的財政壓力和保障劏房租戶。

### 李家超抵達北京 行程採閉環管理

李家超昨日下午抵達北京,準備接受中央對他擔任 香港特區第六任行政長官的任命。

李家超的座駕昨下午大約4時,抵達入住的釣魚 台國賓館。據了解,由於疫情關係,他在北京的行 程會接受閉環管理,預料星期一會獲國家領導人接

### 聶德權評薪調 會參考多項因素

【香港商報訊】記者周偉立報道:香港薪酬趨勢 調查委員會日前已審核及確認2022年薪酬趨勢調査 結果,扣除遞增薪額,公務員低中高層薪酬趨勢淨 指標,加幅介乎 2.04%至 7.26%,引起社會關注。公 務員事務局局長聶德權昨日在電台節目指出,有關 調査屬公務員薪酬調整其中一個參考因素,強調薪 酬調整幅度會視乎多項因素決定。

聶德權認爲,薪酬趨勢調查反映在過去一年,私營 機構全職僱員平均薪酬趨勢的改變,形容是客觀的現 實情況,但指相關調査只是其中一個參考因素,並指 需要考慮香港的經濟情況、政府的財政狀況,以及公 務員的士氣等因素,再決定薪酬調整幅度。

他表示,隨後會與職方及工會進行緊密聯繫,聽 取對方的看法及要求。他又指,會將收集到的意見 在行政會議上反映,相信行會會考慮各方面因素再 作決定

### 耆樂警訊啟動 福袋送全港長者

【香港商報訊】記者萬家成報道:耆樂警訊昨日 有需要人士送上關懷和愛心。警務處處長蕭澤頤致 辭時感謝社會各界支持,即使面對疫情的挑戰,仍 然努力籌備活動,令這項年度活動響遍全城

昨儀式上播放了短片「代『袋』相傳」,片中各 區耆樂警訊名譽會長及會員與年輕人一起將福袋傳 遍港九新界,最後由耆樂警訊吉祥物「豆大師」現 身,將福袋送到會場交給主禮嘉賓進行啓動儀式。 啓動禮後,全港22個警區一呼百應,派發載有食 物、日用品及防疫物資的福袋給社會上有需要人 士。適逢今年是香港特區回歸祖國25周年,活動宣 傳品和福袋的設計展現香港特色及過去25年來的努 力成果,亦表達對未來的期盼與信心。

出席啓動禮的主禮嘉賓,還包括警務處副處長(行 動)袁旭健、行動處處長陳俊燊、耆樂警訊中央諮詢 委員會主席暨港島總區指揮官郭柏聰、副主席暨警 察公共關係科總警司曾淑賢、耆樂警訊中央財務委 員會主席顏志永、耆樂警訊中央活動策劃委員會主 席王嘉恩和警察公共關係科高級警司邱倩雯



**耆樂警訊昨日開展「耆樂警訊傳愛心」活動** 政府新聞處圖片

# 警破武器庫檢10刀拘3黑青



警方展示反三合會行動中檢獲的武器

【香港商報訊】記者萬家成報道:警方上周四及周 五在牛頭角進行代號「雷霆2022」反三合會行動,期 間以「藏有攻擊性武器」罪拘捕3名青少年,他們 均有三合會背景,案件將於本月30日在觀塘裁判 法院提堂。在行動中,警方搗破一個武器庫,起 出逾10柄開山刀及軍刀等武器。警方在調查後, 發現其中一名疑犯涉嫌早前非法禁錮及非禮一名 13歲女童,正被警方通緝。

### 一疑犯涉禁錮及非禮女童

秀茂坪警區反三合會行動組主管督察朱紹麟昨 日交代案情時表示,探員前日(26日)在牛頭角區展 開反三合會行動,期間截查2名可疑男子,並在其中

一人的環保袋內檢獲兩柄40厘米長開山刀,兩人隨即 被制服及拘捕。經警方調查後發現,其中一名男子涉 嫌干犯非法禁錮罪及非禮罪被警方通緝,而事件涉及 一名13歲女童。

警方繼續調查後發現,九龍灣麗晶花園其中一個單 位,被三合會組織用作爲武器庫,翌日再展開反三合 會行動及進入目標單位搜查,在一個行李箱檢獲8柄 開山刀、2柄軍刀、2支伸縮棍、2把鐵錘及4隻手 套,單位19歲姓梁戶主當場被捕,警方相信檢獲武器 用作幫派打鬥,亦相信行動成功制止違法行爲及打擊 三合會集團

3名被捕男子,均有三合會背景,他們現正被扣留 調查,將被落案控告一項「藏有攻擊性武器」罪,案 件將於本月30日在觀塘裁判法院提堂。當中2人報稱 無業,另外一人報稱運輸工人,相信他與涉案女童爲 朋友關係。

朱紹麟表示,青少年容易被不法分子招募加入三合 會,警方會繼續不遺餘力打擊三合會罪行。警方重 申,藏有攻擊性武器屬嚴重罪行,任何人藏有任何攻 擊性武器並意圖將其作非法用途使用,一經定罪,最 高刑罰可判處罰款5000元或監禁2年,呼籲市民切勿 以身試法